

【 组巡礼

荷 兰 乌克兰 奥地利 北马其顿

■小组赛程

6月14日 00:00 布加勒斯特 奥地利 VS 北马其顿 6月14日 03:00 阿姆斯特丹 荷兰 VS 乌克兰

6月17日 21:00 布加勒斯特 乌克兰 VS 北马其顿 6月18日 03:00 阿姆斯特丹 荷兰 VS 奥地利

6月22日 00:00 布加勒斯特 乌克兰 VS 奥地利 6月22日 00:00 阿姆斯特丹 北马其顿 VS 荷兰

■荷兰26人大名单

门将:比佐特(阿尔克马尔)、克吕尔(诺维奇)、斯特克伦堡(阿贾克斯) 后卫:阿克(曼城)、布林德(阿贾克斯)、德利赫特(尤文图斯)、德弗赖(国际米兰)、邓弗里斯(埃因霍温)、廷伯(阿贾克斯)、范安霍尔特(水晶宫)、贵尔特曼(布莱顿)、温达尔(阿尔克马

中场: 弗伦基·德容(巴塞罗那)、德罗 思(亚特兰大)、格拉文贝尔赫(阿贾克 斯)、克拉森(阿贾克斯)、库夫梅纳斯 (阿尔克马尔)、范德贝克(曼联)、维纳 尔杜姆(利物浦)

前锋:博古伊斯(费耶诺德)、吕克·德 容(塞维利亚)、德佩(里昂)、贾克波 (埃因霍温)、马伦(埃因霍温)、普罗梅 斯(莫斯科斯巴达)、韦霍斯特(沃尔夫 斯堡)

望 名不符实的夺冠热门

本版撰稿 特约记者 谢勤德

荷兰队是夺冠热门吗?是的,在去年夏天。当时的荷兰队在与德国队同组的情况下以小组第二身份拿到决赛圈名额,其中客场曾4比2大胜德国队,没能拿到小组第一是因为倒数第二轮爆冷被北爱尔兰队逼平。2018-2019赛季荷兰在欧国联打进决赛,但0比1憾负葡萄牙队。但到了今年夏天,欧国联小组赛荷兰未能出线,世界杯预选赛上来就挨了记闷棍,客场2比4输给土耳其队,三轮过后排名小组第二。

发生了什么?两件事,首先是原主 帅科曼去年夏天响应巴萨召唤,毅然 决定辞职前往诺坎普任职,取而代之 的是另一前荷兰国脚弗兰克·德波尔;第二件事则是后防核心,队长范迪克 在去年10月中旬重伤,在与伤病搏斗了大半个赛季后最终决定不参加欧洲 杯,今夏全力康复以期以最好状态征战下赛季以及明年的世界杯。

2019年年底的小组抽签上荷兰队 运气爆棚,作为第二档球队,顺利抽到 了第一档球队中实力最弱的乌克兰 队,第三档中实力最弱的奥地利队以 及历史上首次打进世界大赛决赛圈, 几乎也可以被认为是第四档最弱球队 的北马其顿队,但运气还真就是守恒 的,一年不到,荷兰队便先后失去了主 帅和队长。

就目前来看,荷兰人的坏运气还没有结束,就在本周,球队头号门将西莱森因感染新冠病毒而退出了本届欧洲杯,取代者是效力于阿尔克马尔的31岁门将比佐特,主帅德波尔也很无奈:"我们不知道他需要多长时间才能恢复,我们不能冒险。"

西莱森退出后,荷兰队三位门将

分别是之前一直在比利时和荷兰踢球的比佐特,39岁的阿贾克斯替补门将斯特克伦堡以及效力于诺维奇的33岁门将克吕尔。

比佐特不用多说,定位就是第三门将。斯特克伦堡之前都已快要退役,本赛季由于阿贾克斯原主力门将奥纳纳被长期禁赛才重又得到机会。至于克吕尔,诺维奇过去一个赛季踢的不是英超而是英冠——西莱森或许不算顶级门将,但和这三位替补一比,那就好了太多。

■主帅

德波尔是 最大软肋

去年夏天,荷兰足协选择让弗兰克·德波尔来接替科曼时就引发了巨大争议,无他,这位前荷兰国脚的执教成绩不仅是糟,简直就是惨不忍睹,虽然曾带阿贾克斯拿到过联赛四连冠,但从2016年夏天开始回风突变,先是在国米执教84天(四胜两平五负)就下课,然后在水晶宫执教77天就下课(四负进零球),甚至到了大联盟的亚特兰大联都逃不过被解雇的命运。

单看比赛成绩,倒也不算太糟,弗兰克·德波尔上任后率队踢了九场(科曼辞职后前两场由临时主帅洛德维格斯带队),总战绩为四胜三平两负,进17球丢九球,输给了墨西哥队和土耳其队,对意大利队和西班牙队都是比1平,但值得注意的是这17个进球里有七个是打进了直布罗陀队的大门,除掉这一场的话,其他八场比赛荷兰队只打进了10球。

在用人方面,弗兰克·德波尔就更是令人一言难尽。科曼上任后着重换血打造新球队,结果离开才一年球队就又变得老气横秋,2010年世界杯的头号门将斯特克伦堡11年后大概率又要以主力身份征战世界大赛,31岁的前曼联后卫小布林德也大有进入首发之势,而在中场,离开国家队多年的克莱森又回归了!

这三位老将都有个共同点,那就是皆效力于阿贾克斯,都是弗兰克·德波尔带过的旧将。不仅如此,26人大名单中的两大新人,中场格拉文贝尔赫与中卫廷伯也都来自阿贾克斯,其中前者入选倒没有太大争议,毕竟天赋摆在那里,早早就被欧洲豪门盯上;后者之前一直都在代表U19国家队效力,直接就被提拔去踢欧洲杯,是不是有些太快了?

防守端范迪克长期缺阵,防守质量下滑也是没办法的事,毕竟无论德利赫特还是德弗赖,个人能力与利物浦后卫都有差距。但在进攻端,橙衣军团究竟是该用活动能力更强,能边能中的德佩踢假九号,还是用吕克·德容这样的正牌中锋,主教练现在也还没想好,着实令人着急。

《法国足球》驻伦敦记者曾怒喷 德波尔执教荷兰表现: 你就像是开 着法拉利但没驾照!



■王牌

激活德容,科曼"曲线救国"

如果范迪克保持健康,毫无疑问会是荷兰队核心,但其伤退后不仅防守削弱,进攻体系也会受到巨大影响。利物浦中卫速度力量俱佳,他在场时整体阵型可以压得更靠前,前场紧逼效率更高,现在则对中场控制力有了更高要求,弗伦基·德容的发挥至关重要。

弗伦基·德容出生于1997年5月12日,值得一提的是虽然其在阿贾克斯成名,但其实来自蒂尔堡威廉二世青训营,18岁才加盟阿贾克斯,2019年夏天以8600万欧元身价转会巴塞罗那,同年还被评选为欧国联最佳年轻球员。

在阿贾克斯, 德容的位置相对靠

后,是双后腰之一,加盟巴萨的首个赛季则被放在了布斯克茨身前,表现并不是特别理想。随着科曼的到来,上赛季德容的表现实现了飞跃,在352体系中如鱼得水,整个赛季下来踢了4492分钟,是巴萨出场时间最多的球员,同时贡献了七粒进球与七次助攻,都是职业生涯最高纪录。

相比阿贾克斯时期,现在的德容已经是一位全能型中场,虽然得分效率还需要提高,但仅就后排插上的时机把握以及冲击力度而言,已是欧洲顶级,科曼也表示他找到了最适合自己的位置:"他现在在进攻端的作用更加明显,能够承担起更多责任。"

在荷兰队,无论是德佩、吕克·德

容又或深受弗兰克·德波尔喜爱的博 古伊斯,其实都非高产射手,相比拥有 梅西的巴萨, 橙衣军团更需要德容的 得分能力。

但也有个问题,本赛季巴萨踢的是352,中路防守厚度足够,这是德容能够频频插上投入进攻的基础。荷兰队的主打阵型是433,如果范迪克在的话,中路防守倒也没有太大问题,但现在利物浦中卫不在,德容在投入进攻时的顾虑显然会更多些。

此外在巴萨,德容的搭档是佩德 里和布斯克茨,他不用考虑组织进攻, 而在荷兰队,无论德罗恩还是维纳尔 杜姆都不是组织型球员,德容如果前 插,谁来为他助攻呢?

■新人

格拉文贝尔赫, 12岁时在U15青年队踢主力

格拉文贝尔赫会是解放德容的钥匙吗?要看弗兰克·德波尔有没有这个勇气了。这位出生于2002年5月16日的小将与法国的卡马文加一样,是最被看好的新生代中场之一,最有意思的是,格拉文贝尔赫在阿贾克斯就是德容的替身,在16岁130天时就完成了荷甲处子秀,打破了西多夫保持的最年轻处子秀纪录。

2019年夏天,德容转会巴萨,之后的那个赛季格拉文贝尔赫各项赛事代表阿贾克斯出场29次,打进九球并有五次助攻,上赛季彻底坐稳

主力位置,出场47次打进五球助攻 六次,能力全面,身高达到1米90但 技术细腻,中场得球后既能够送出 准确的向前传球,也能够突然加速 带球推进。

由于经纪人是拉伊奥拉的缘故,不少人将格拉文贝尔赫视为第二个博格巴,但在荷兰足坛,他的真正模板其实是传奇球星里杰卡尔德,以阿贾克斯青训教练布莱恩的说法:"哪怕是尤文图斯时期的博格巴,视野也没有他开阔,他的技术、身体和全能性让人很难不想到里杰卡尔德,要知道他12岁

时就在UI5青年队踢主力了。"

荷兰队目前的另两位主力中场是 效力于利物浦的维纳尔杜姆与在亚特 兰大踢球的德罗恩,前者是边锋出身, 后被克洛普改造成后腰,强项也是后 排插上射门得分,后者则是纯防守型 球员,格拉文贝尔赫的特点则正与他 们相反,擅长在截得皮球后提速发动 进攻,由于活动位置相对靠后,得分能 力则有所不足,射门多以禁区外远射 为主。

理论上来说,如果格拉文贝尔赫被提上首发,德容的位置可以更靠前一些,将带球快速通过中场的任务交给这位小老弟,球队进攻体系运转会更为顺畅,但这是个需要勇气才能做出的决定,毕竟格拉文贝尔赫才刚满19岁,之前只代表荷兰队出场过四次

